

Maricela Lovin

**ROADE ALE PARTENERIATULUI
ACADEMIC
DINTRE DEPARTAMENTUL TEOLOGIC
DE LA GALAȚI ȘI UNIVERSITATEA
REUTLINGEN - LUDWIGSBARG**

Prin bunăvoința Preasfinției Sale, dr. Casian Crăciun, urmare unui sever examen de selecție, am primit o bursă de studiu în Germania. Cele două burse au fost acordate de Episcopia Dunării de Jos în baza bunelor legături dintre Eparhia noastră și cea de la Baden Wurttemberg, pe linia parteneriatului dintre Departamentul teologic al Facultății de Istorie, Filosofie și Teologie și Universitatea Reutlingen-Ludwigsbarg. Criteriile de selectare a celor doi bursieri au fost: interviul pe baza unei teme date și testarea cunoștințelor de limbă engleză.

Facultatea la care am avut deosebita plăcere să studiez se numește Evangelische Fachhochschule Reutlingen-Ludwigsburg. Am luat parte la cursurile acestei instituții în perioada octombrie 2007 - august 2008. În tot acest timp am parcurs două semestre de studii academice în domeniul asistenței sociale. Această experiență practică și teoretică vine ca o confirmare a studiilor teologice dobândite în țară.

Deși este o facultate nouă, cu un număr foarte mic de studenți, totuși condițiile de studiu sunt excepționale. Studiul este orientat în trei direcții: asistență socială, diaconie și pedagogie religioasă. Profesorii asigură studenților suportul moral și material, existând astfel un feed-back permanent între cele două părți.

*Impresii generale
despre studiul în Germania*

A studia într-o țară străină înseamnă, fără îndoială, a păși într-o lume nouă și necunoscută. Sunt multe lucruri de luat în considerare, de planificat, de organizat. Important este faptul că, pe toată durata șederii mele în Germania, am fost îndrumată de studenții Departamentului internațional. Aceștia sunt cei care se ocupă în mod direct de cei veniți din afară. Tot ei sunt cei care organizează evenimentele culturale și de petrecere a timpului liber și oferă informații cu privire la cazare, cursuri etc.

Nu lipsesc nici programele de orientare, ce reprezintă una din posibilitățile de a ne întâlni colegii și de a ne familiariza cu noua instituție. De altfel, la scurt timp după sosirea mea acolo, am descoperit o mulțime de oportunități de a stabili contacte noi. Mă refer aici la grupurile de studenți care împărtășesc interese comune și care sunt nerăbdători să intre în contact cu nou-veniții. Am întâlnit grupuri politice, religioase, grupuri de actori, cor, orchestră.

Anul academic este împărțit în două semestre: semestrul de iarnă, care durează patru luni, și cel de vară, de trei luni. Vacanța dintre semestre este de o lună, timp în care studenții iau parte la diferite proiecte sociale.

Facultatea oferă diferite tipuri de cursuri, ale căror conținuturi sunt descrise în detaliu în cărțile oferite la începutul anului, de secretariatul instituției. Din acest motiv am putut alege cu ușurință temele privitoare la asistența socială, care m-au interesat în mod deosebit.

Seminarele implică un număr foarte mic de studenți, întrucât ei reprezintă partea activă. În cadrul lor au loc prezentări de lucrări, discuții pe anumite teme, dezbateri.

În cadrul facultății erau ținute, la sfârșitul semestrului, cursuri-bloc. Acestea durau trei zile și veneau să completeze lucruri deja discutate. Am luat parte la un astfel de curs care a avut ca temă centrală violența împotriva femeilor. Tema discutată a fost și motivul deplasării noastre în Tübingen, la diferite organizații de ajutorare a femeilor.

Pe lângă semestrele de studiu, există două semestre de practică în cadrul companiilor private, al instituțiilor educaționale sau la autoritățile locale. Acestea sunt impuse și supravegheate de profesorii universitari. Scopul lor este să ajute studenții să capete experiență și să afle cât mai mult despre

opțiunile lor profesionale.

Fiecare membru al corpului profesoral ține săptămânal sesiunea de consultații. Acest lucru m-a ajutat să intru în contact cu profesorii și să clarific diferite aspecte ce vizau șederea mea în Germania.

Deși germana mea nu era atât de bună, încât să interacționez cu ceilalți studenți, cu ajutorul cursurilor de limbă, am reușit să perseverez și în scurtă vreme să dialogez bine cu toți. Prin intermediul acestora am avut posibilitatea să întâlnesc oameni din toate colțurile lumii, să aflu cât mai multe despre fiecare țară în parte, despre diferitele mentalități. Sfârșitul cursurilor de limbă a fost încununat de examenul pentru Kertificat Deutsch.

Arta și cultura

Literatura este o parte importantă a culturii germane. În Ludwigsburg sunt numeroase librării care satisfac gustul oricărui cititor și, în mod curent, sunt organizate târguri de cărți. Acestea au loc de multe ori în stradă.

În timp ce Biblioteca locală este impresionantă, cea a facultății nu este atât de înzestrată, dat fiind și faptul că numărul de studenți este mic.

Mulți studenți germani sunt iubitori de teatru și operă. Facultatea avea un grup de teatru pentru amatori. Membrii acestui grup prezentau periodic diferite piese. De exemplu, în timpul Sfintelor Sărbători de Paști și de Crăciun, pregăteau scene din Biblie.

Lunile ianuarie și februarie, ale fiecărui an, sunt dedicate carnavalului, care îi aduce pe oameni în stradă. Această procesiune nu ar fi completă dacă nu ar exista dansatorii, caii și ornamentele viu colorate, ce satirizează evenimente politice și sociale. Astfel de lucruri sunt organizate și de studenți în incinta facultății.

Un aspect care nu trebuie omis, în momentul în care vrem să aflăm cât mai multe despre cultura țării, este, în opinia mea, vizitarea muzeelor. Germanilor le place să comemoreze orice lucru. Din acest motiv, tot ceea ce a jucat un rol important în istoria culturii trebuie să rămână în conștiința colectivă a generațiilor prezente și viitoare. Am avut posibilitatea să vizitez mai multe muzee, ca: Muzeul Istoriei, de Pictură, de Artă Abstractă, Muzeul Bibliei, de Film și Muzeul Porsche.

Relațiile interpersonale

Ca și în alte părți ale lumii, mișcarea de eliberare a femeii a încurajat,

poate într-un mod prea accentuat, respingerea imaginii tradiționale a femeii și a stereotipurilor. Acest lucru duce de multe ori la neînțelegeri, dat fiind faptul că Germania este punctul de intersecție a mai multor tradiții, a mai multor credințe.

Contrar reputației lor, germanii sunt, după părerea mea, oameni sociabili. Studenții cu interese comune și nu numai se întâlnesc adesea pentru diferite activități. Organizează concursuri, serbări, expoziții, de cele mai multe ori în scopuri caritabile. Profesorii sunt cei care îi ajută și îndrumă în această direcție.

Un lucru foarte important pentru germani este ecologia. Sunt foarte serioși atunci când vine vorba de separarea și reciclarea resturilor și colecționează cu entuziasm absolut orice poate fi reciclat.

Religia în facultate

Deși există o biserică în campus, o mare parte din slujbele religioase sunt făcute în incinta facultății. De cele mai multe ori sunt săvârșite de studenți. În cadrul facultății sunt mai multe grupuri religioase care se întâlnesc periodic pentru a dezbate diferite teme religioase și nu numai. Sunt organizate excursii la mănăstiri, întâlniri cu studenți de la alte facultăți cu profil teologic, precum și diferite activități în scopuri caritabile. Aceste activități vizează în special azilurile de bătrâni și orfelinatele, pregătindu-i pe studenți pentru viitoarea profesie.

Bursa în Germania ne-a oferit o altă alternativă, o altă viziune asupra modului de abordare a lucrurilor în sfera profesională și în universul personal, precum și șansa de a studia într-un sistem nou, oarecum diferit de cel care ne-a format. Este, probabil, una dintre puținele noastre oportunități de a vizita locuri noi, de a cunoaște tradiții și mentalități distincte, de a învăța o altă limbă.

Mulțumim pentru toate acestea!